



РСО-Аланийы горзагасарон районны адаамон газетасы
Народная газета Пригородного района РСО-Алания

Выходит с 1937 года. Суббота 25 марта 2023 г. №31 (12459). Цена -

Тутыртæ

На днях на территории Национального музея состоялся фольклорно - этнографический фестиваль "Тутыртæ". Он проводился по инициативе Центра военно-патриотического воспитания молодежи, при поддержке Комитета РСО-А по делам молодежи и управления культуры АМС г. Владикавказ.

В мероприятии приняли участие мастера художественно-прикладного искусства, федерация национальных видов спорта и культуры, федерация современного мечевого боя и многие другие. Множество интересных событий и мастер-классов по национальным ремеслам, конкурсы и игры.

На мероприятие для проведения мастер-классов был приглашен и педагог творческого объединения "Кукольный дом" Дома детского творчества Пригородного района **Карина Дзицо-**

ева. Вместе со своими ученицами **Иоанной Дзагоевой** и **Даной Умаровой** она показывала гостям праздника как своими руками делать оберег "Тутырты чиныг" и рассказывала, для чего он был предназначен. Для маленьких участников фестиваля были подготовлены деревянные значки в виде образов барана и волка, которые они самостоятельно раскрашивали, а также подвески из фетра и бумаги с символами праздника, открытки-раскраски с изображением барабашка, которые дети с удо-



вольствием разукрашивали. Мастер-классы прошли весело, азартно и увлеченно. Были довольны как дети, так и их родители.

"Я не впервыеучаствую в этом мероприятии и каждый раз беру с собой своих учениц, чтобы они помогали гостям фестиваля с мастер-классами и заодно прониклись духом праздника, полу-

чили новые эмоции, вынесли для себя много познавательного", - отметила **Карина Дзицоева**.

Праздник, посвященный сохранению и продвижению национальных традиций и культуры, несомненно, одно из самых интересных и познавательных культурных событий для нашей молодежи.

Соб. корр.

День кукольника

Новость о том, что мы поедем на открытие выставки, посвященной всемирному Дню кукольника, была встречена детьми с большим восторгом. В нашей республике это культурное мероприятие уже стала ежегодным и проходило в выставочном зале Союза художников в г. Владикавказ 21 марта.

В выставке принимали участие как профессиональные кукольники, так и любители. Приезжают поучаствовать и показать свои творения мастера из других городов - Майкопа, Ессентуков, Кисловодска и Москвы. Куклы выполнены в разных техниках и из разных материалов: текстильные заморские звери, грунтованные краской, ватные елочные игрушки, валяные из шерсти, а также из дерева, из глины, из самозатвердева-



ющего пластика, папье-маше и много другого. На выставке были представлены большие и маленькие, совсем миниатюрные и просто гигантские фигуры.

Работы творческого объединения "Кукольный дом" ДДТ Пригородного района тоже приняли участие в этой экспозиции. А так как этот год в нашей республике посвящен Нартовскому эпосу, то помимо обычной коллекции под названием "Осетинки", были подготовлены две работы по эпосу - "Шатана и ласточка" и "Голубка Дзерасса".

Учащиеся творческого объединения познавательно и с интересом провели время на мероприятии, запечатлев на камеру понравившиеся работы, вдохновившись на новые творения уже на своих занятиях.

Карина Дзицоева,
педагог дополнительного образования
ДДТ Пригородного района.